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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Edison Gonsalves 
Aos vinte e um dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio 
Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade 
e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor 
Presidente convidou o nobre Vereador Maicon Gonçalves para fazer a leitura de 
um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 14/05/2018 que foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Ofício GB Nº 117/2018 – encaminha 
para análise e votação o Projeto de Lei Nº 29/2018; DO EXECUTIVO: Projeto de 
Lei Nº 29/2018 – dispõe sobre a concessão de bolsas de estudo a servidores 
públicos do Poder Executivo da Administração direta e indireta do Município de 
Terra de Areia; Ofício GB Nº 125/2018 – encaminha para conhecimento as Leis 
Municipais Nº 2.391/2018 e Nº 2.393/2018; Ofício GB Nº 129/2018 – encaminha 
para conhecimento a Lei Municipal Nº 2.392/2018; Ofício Nº 134/2018 – responde 
a Indicação Nº 5/2018 de autoria do Vereador Edison Gonsalves; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 28/2018 – altera o Art. 55 da Lei Municipal 855 de 
10 de maio de 2000; Ofício GB Nº 135/2018 – encaminha para análise e votação o 
Projeto de Lei Nº 34/2018; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 34/2018 – autoriza 
a abertura de crédito adicional suplementar no valor total de R$ 71.636,35 
(setenta e um mil, seiscentos e trinta e seis reais e trinta e cinco centavos); Ofício 
GB Nº 136/2018 – encaminha para análise e votação a Emenda Substitutiva Nº 
1/2018 ao Projeto de Lei Nº 30/2018 e a Emenda Substitutiva Nº 1/2018 ao 
Projeto de Lei Nº 31/2018; DO EXECUTIVO: Emenda Substitutiva Nº 1/2018 ao 
Projeto de Lei Nº 30/2018 – autoriza a abertura de crédito adicional suplementar 
no valor de R$ 20.000,00 (vinte e mil reais); DO EXECUTIVO: Emenda 
Substitutiva Nº 1/2018 ao Projeto de Lei Nº 31/2018 – autoriza a abertura de 
crédito adicional suplementar no valor de R$ 421.538,53 (quatrocentos e vinte e 
um mil, quinhentos e trinta e oito reais e cinquenta e três centavos);Resolução Nº 
6/2018 – dispõe sobre a realização do ponto facultativo no Poder Legislativo 
Municipal de Terra de Areia – RS no dia 01/06/2018. Não havendo nada mais no 
Expediente, o Senhor Presidente passa para o espaço de ORADORES 
INSCRITOS: Não havendo orador inscrito, o Senhor Presidente passou para o 
espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da Bancada do PP – Maicon 
Gonçalves: Cumprimentou o Senhor Presidente, a Mesa Diretora, nobres colegas 
Vereadores, pessoas presentes no Plenário e todas as pessoas que acompanham 
a Sessão através da Rádio Tom pelo Facebook, em nome da Bancada do PP 
parabenizou o Vereador Lindonês K. dos Santos pela passagem de seu 
aniversário desejando muita saúde e paz, parabenizou a Assessora Parlamentar 
Larissa Maschmann também pela passagem de seu aniversário desejando 
felicitações, também parabenizou o Senhor Marcos Vicente Guatimuzin presente 
na Sessão pelo dia do seu aniversário, parabenizou todos os demais que na 
última semana aniversariaram ressaltando a importância de celebrar a vida, 
relatou a visita do Senhor Nelson Trespach Patrão do CTG Porteira do Litoral que  
solicitou a divulgação do 37º Rodeio Interestadual de Terra de Areia que ocorrerá 
entre os dias 30 de maio à 03 de junho do corrente ano salientando que o valor de 
entrada para o Parque é de cinco reais e citando as atrações do evento, finalizou  
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parabenizando o Senhor Presidente por tornar possível a visita do 8º ano da 
Escola Laertsan Tavares de Carvalho a este Legislativo Municipal ressaltando que 
quando se fala em “renovação” na política é porque querem jovens que entendam 
como funciona realmente o Poder Legislativo e qual a função do Vereador 
frisando que foi um momento muito especial, solicitou a Bancada do PMDB e 
todos os demais Vereadores para que seja colocado em prática o Projeto de sua 
autoria votado e aprovado nesta Casa que criou a “Câmara Mirim” ressaltando 
que é uma forma dos jovens entender o Poder Legislativo e a Política trazendo a 
vontade de serem jovens políticos, salientou que o Município de Três Cachoeiras  
solicitou o seu Projeto e que atualmente já coloca em prática a “Câmara Mirim”. 
Líder da Bancada do PMDB – Manoel Andrade: Cumprimentou o Senhor 
Presidente, nobres colegas Vereadores e todas as pessoas que os assistem, 
parabenizou o Vereador Lindonês K. dos Santos pela passagem  de seu 
aniversário desejando que Deus o abençoe o dê muitos anos de vida, 
parabenizou a Assessora Parlamentar Larissa Maschmann também pela 
passagem de seu aniversário desejando felicidades e bênçãos de Deus, também 
parabenizou o Senhor Marcos Vicente Guatimuzim presente na Sessão e que 
está aniversariando, apresentou condolências a família do Vereador Edison 
Gonsalves pela perda de um ente querido desejando que Deus console os seus 
corações, falou sobre o Rodeio de Terra de Areia que é uma festa maravilhosa e 
que conta com o prestígio de muitas pessoas inclusive de outros Municípios, 
frisou o projeto “Câmara Mirim” de autoria do Vereador Maicon Gonçalves que o 
Município de Três Cachoeiras já colocou em prática e que sua sobrinha faz parte 
dos eleitos, ressaltando que este Projeto instrui as crianças e jovens para serem 
futuros políticos. Não havendo outro Líder de Bancada para fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 32/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão, onde o 
Vereador Julio Witt fez o uso da palavra: salientou que devido à falta de 
algumas documentações no Projeto houve discussões internas e que de alguma 
maneira foram em busca da resolução deste problema sendo sabedores da 
necessidade e da dificuldade quanto à saúde financeira do Município, falou que 
sua Bancada é favorável e que fiscalizará o uso correto dos valores despendidos 
para a realização do Projeto. Ainda em discussão o Vereador Manoel Andrade 
fez o uso da palavra: salientou que é um Projeto destinado à pavimentação de 
ruas no Município solicitando a sua Bancada votem a favor e agradecendo aos 
demais Vereadores por também serem favoráveis, pois muitas das nossas ruas 
merecem a pavimentação. Ainda em discussão o Vereador Maicon Gonçalves 
fez o uso da palavra: ressaltou que este Projeto já havia passado por esta Casa 
e que por alguns erros no Projeto a tramitação dele não foi possível, falou que sua 
Bancada é favorável, pois a melhoria do Município é primordial e que 
independente de sigla partidária o importante é que seja feito. Ainda em discussão 
o Vereador Cláudio K. Schwartzhaupt fez o uso da palavra: falou sobre o 
primeiro Projeto que tramitou nesta Casa que devido algumas inconformidades 
com o Banco não foi possível sua aprovação, a partir disto o Executivo Municipal 
fez novos estudos e tornou possível a tramitação deste novo Projeto que faz com 
que caminhemos rumo às melhorias e benfeitorias para o nosso Município. 
Encerrada a discussão, o Senhor Presidente colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais na Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo 
que fizeram o uso da palavra: Edison Gonsalves – PMDB; Julio Witt – PP; Cláudio 
K. Schwartzhaupt – PMDB. Não havendo outro Vereador que quisesse fazer o uso  
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da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 28 de maio de 2018. Do que para constar, foi lavrado a presente 
Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo 
juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 

 
 
 


